
プロ野球のサービスに関する調査　（2017年１月下旬実施） 慶應義塾大学　理工学部　管理工学科
鈴木秀男

『チーム編成』に関する項目の集計結果

1 全般的なチーム方針として、次のどの点を重視するべきであると思いますか
(1) 全体

n %
攻撃 746 52.7%
投手・守備 669 47.3%

合計 1415 100.4%

(2) パ・リーグ

n % n % n % n % n % n % n %
攻撃 383 54.3% 45 39.1% 82 66.7% 76 63.3% 53 43.8% 69 57.5% 58 54.7%
投手・守備 322 45.7% 70 60.9% 41 33.3% 44 36.7% 68 56.2% 51 42.5% 48 45.3%

合計 705 100.0% 115 100.0% 123 100.0% 120 100.0% 121 100.0% 120 100.0% 106 100.0%
(3) セ・リーグ

n % n % n % n % n % n % n %
攻撃 363 51.1% 49 40.8% 74 63.8% 57 48.7% 83 70.9% 45 37.5% 55 45.8%
投手・守備 347 48.9% 71 59.2% 42 36.2% 60 51.3% 34 29.1% 75 62.5% 65 54.2%

合計 710 100.0% 120 100.0% 116 100.0% 117 100.0% 117 100.0% 120 100.0% 120 100.0%

選択
全体

選択
パ・リーグ全体 １．日本ハム ３．ロッテ 4．西武 5．楽天 ６．オリックス

選択
セ・リーグ全体 ７．広島 ８．巨人 ９．横浜DeNA 10．阪神

2．ソフトバンク

１１．ヤクルト １２．中日
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２ そのチームの投手について、どの役割の投手を最も重視して見たいですか
(1) 全体

n %
先発投手 977 69.3%
中継ぎ投手 271 19.2%
抑え投手 178 12.6%

合計 1410 100.0%

(2) パ・リーグ

n % n % n % n % n % n % n %
先発投手 472 67.0% 82 71.3% 80 65.0% 72 60.0% 88 72.7% 74 61.7% 76 71.7%
中継ぎ投手 164 23.3% 23 20.0% 29 23.6% 37 30.8% 21 17.4% 36 30.0% 18 17.0%
抑え投手 69 9.8% 10 8.7% 14 11.4% 11 9.2% 12 9.9% 10 8.3% 12 11.3%

全体 705 100.0% 115 100.0% 123 100.0% 120 100.0% 121 100.0% 120 100.0% 106 100.0%
(3) セ・リーグ

n % n % n % n % n % n % n %
先発投手 505 71.6% 85 70.8% 92 79.3% 79 67.5% 82 70.1% 84 73.0% 83 69.2%
中継ぎ投手 107 15.2% 25 20.8% 10 8.6% 24 20.5% 14 12.0% 17 14.8% 17 14.2%
抑え投手 109 15.5% 10 8.3% 14 12.1% 14 12.0% 21 17.9% 30 26.1% 20 16.7%

全体 705 100.0% 120 100.0% 116 100.0% 117 100.0% 117 100.0% 115 100.0% 120 100.0%

選択
全体

選択
パ・リーグ全体 １．日本ハム 2．ソフトバンク ３．ロッテ 4．西武 5．楽天 ６．オリックス

10．阪神 １１．ヤクルト １２．中日
選択

セ・リーグ全体 ７．広島 ８．巨人 ９．横浜DeNA
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３ そのチームの攻撃について、どのような攻撃が最も見たいですか
(1) 全体

n %
長打 601 42.5%
単打による連打 424 30.0%
機動力（盗塁・エンドランなど 364 25.7%
小技（バント・スクイズなど） 26 1.8%

全体 1415 100.0%

(2) パ・リーグ

n % n % n % n % n % n % n %
長打 283 40.1% 37 32.2% 66 53.7% 39 32.5% 64 52.9% 39 32.5% 38 35.8%
単打による連打 230 32.6% 35 30.4% 31 25.2% 53 44.2% 24 19.8% 51 42.5% 36 34.0%
機動力（盗塁・エンドランなど 176 25.0% 42 36.5% 23 18.7% 26 21.7% 31 25.6% 26 21.7% 28 26.4%
小技（バント・スクイズなど） 16 2.3% 1 0.9% 3 2.4% 2 1.7% 2 1.7% 4 3.3% 4 3.8%

全体 705 100.0% 115 100.0% 123 100.0% 120 100.0% 121 100.0% 120 100.0% 106 100.0%
(3) セ・リーグ

n % n % n % n % n % n % n %
長打 318 44.8% 23 19.2% 77 66.4% 53 45.3% 67 57.3% 50 41.7% 48 40.0%
単打による連打 194 27.3% 41 34.2% 25 21.6% 39 33.3% 23 19.7% 34 28.3% 32 26.7%
機動力（盗塁・エンドランなど 188 26.5% 55 45.8% 14 12.1% 23 19.7% 26 22.2% 34 28.3% 36 30.0%
小技（バント・スクイズなど） 10 1.4% 1 0.8% 0 0.0% 2 1.7% 1 0.9% 2 1.7% 4 3.3%

全体 710 100.0% 120 100.0% 116 100.0% 117 100.0% 117 100.0% 120 100.0% 120 100.0%

選択
全体

5．楽天 ６．オリックス

選択
セ・リーグ全体 ７．広島 ８．巨人 ９．横浜DeNA 10．阪神

2．ソフトバンク

１１．ヤクルト １２．中日

選択
パ・リーグ全体 １．日本ハム ３．ロッテ 4．西武
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４ そのチームの育成方針について、どちらを重視すべきだと思いますか
(1) 全体

n %
FAや外国人による補強 278 19.6%
生え抜き選手の育成・起用 1137 80.4%

全体 1415 100.0%

(2) パ・リーグ

n % n % n % n % n % n % n %
FAや外国人による補強 166 23.5% 16 13.9% 29 23.6% 39 32.5% 24 19.8% 35 29.2% 23 21.7%
生え抜き選手の育成・起用 539 76.5% 99 86.1% 94 76.4% 81 67.5% 97 80.2% 85 70.8% 83 78.3%

全体 705 100.0% 115 100.0% 123 100.0% 120 100.0% 121 100.0% 120 100.0% 106 100.0%
(3) セ・リーグ

n % n % n % n % n % n % n %
FAや外国人による補強 112 15.8% 15 12.5% 23 19.8% 21 17.9% 14 12.0% 15 12.5% 24 20.0%
生え抜き選手の育成・起用 598 84.2% 105 87.5% 93 80.2% 96 82.1% 103 88.0% 105 87.5% 96 80.0%

全体 710 100.0% 120 100.0% 116 100.0% 117 100.0% 117 100.0% 120 100.0% 120 100.0%

選択
全体

選択
パ・リーグ全体 １．日本ハム 2．ソフトバンク ３．ロッテ 4．西武 5．楽天 ６．オリックス

10．阪神 １１．ヤクルト １２．中日
選択

セ・リーグ全体 ７．広島 ８．巨人 ９．横浜DeNA
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